

河北省“专精特新”中小企业专题报道

河北省“专精特新”中小企业复工复产率达99.2%

河北省工信厅高度重视“专精特新”中小企业复工复产，积极帮助企业解决复工复产难点、痛点、堵点问题。截至3月15日，河北省1024家“专精特新”中小企业中，除去长期停产和季节性生产企业19家外，企业复工复产率达99.2%。

新冠肺炎疫情发生以来，党中央国务院和河北省委省政府出台了一系列支持中小企业复工复产共渡难关的措施，河北省工信厅经过汇集梳理，积极宣传解读，在河北省政务服务平台和省工信厅门户

网站建设“小微企业和个体工商户服务专栏”，优化企业复工复产办理流程，使各项政策易于知晓、一站办理，加快提高复工复产率。利用中小企业公共服务平台共推送政策信息501条，覆盖所有“专精特新”中小企业和10多个县域特色产业，辑印疫情防控期间支持中小企业发展政策摘编专刊，通过电话走访、线上顾问、远程服务、问卷调查等方式，指导企业用好用足各项优惠政策，为企业复工复产提供政策法律援助、金融帮扶、技术指导等精准化服务。

组织开展“战疫情促生产——河北省‘专精特新’中小企业在行动”、“战疫情促振兴——河北省县域特色产业在行动”等专题采访宣传活动，已对20多家“专精特新”中小企业协调职工防疫口罩50万只，定向支持职工返岗复工；通过开展惠企融资行动，为中小企业授信金额突破2480万元，实际放款2110万元，其中纯信用授信99万；组织中国联通、用友、金蝶等25家云服务商，疫情期间向中小企业免费提供云视

频、云办公、云设计、云仿真、云管理、云监控等174项云产品，覆盖上万家中小企业。

据了解，正定县经认定“专精特新”中小企业6家，目前已全部复工复产，职工全部返岗，复工率和职工返岗率均

达100%。为做好复工复产前期工作，快速启动工业企业复工复产工作，协调疫情防控物资生产企业及早复工，指导企业做好疫情防控工作。

近年来，按照河北省委、省政府决

策部署和工信部工作要求，河北省工信厅以培育“专精特新”中小企业为抓手，建立健全培育工作机制，持续开展培育活动。2019年，河北省“专精特新”中小企业总体保持了稳中有进、效益提升的良好发展态势，“专精特新”中小企业总资产达2046.1亿元，同比增长27.7%，实现利润同比增长51.73%，其中利润增长100%以上的企业有162家，占比15.97%；利润增长50%企业272家，占比26.8%。营业收入同比增长100%以上的有29家；同比增长50%以上有104家，占比10.3%；同比增长20%以上的企业达280家，占比27.6%。

(吕玉明)

唐山启奥科技有限公司 为武汉血液中心等开发应用程序



本报讯 2020年新春伊始，来势凶猛的新冠肺炎席卷神州大地，在

“战疫”面前，启奥科技不是旁观者。作为国内领先的血液信息化解决方案提供商之一，此时更应承担义不容辞的社会责任。得知新冠肺炎患者恢复期血浆可治疗重症、危重症患者后，启奥科技第一时间组织精干力量连夜奋战，为武汉血液中心等开发程序，保障了血浆采集、检验、制备、质检、发放流程完备。

唐山启奥科技股份有限公司是一家面向全国范围内各省份专业从事血

液管理、公安管理、健康管理等领域智慧化软件研发、信息服务、数据安全和系统集成的国家高新技术企业、国家重点软件企业。

在疫情期间，普通人就医成了问题。为了减少交叉感染，不让疫情继续蔓延，由启奥科技与开滦总院、工人医院等6家三甲医院、滦县、玉田、古冶等5家二甲医院历经三年时间共同开发的唐山远程医疗服务系统9519提前开通上线，余名各科专家将免费提供远程门诊服务，让患者在这个

特殊时期安全、方便看上病，省时、省力又省心。

医疗客服接听电话记录患者信息，全科医生简易门诊、精确分诊，通过唐山医疗APP与三甲医院的专家线上沟通、诊断，这套远程门诊系统，实现了优质医疗资源共享，专家可以为患者提供及时有效的疾病诊断、诊疗建议、健康咨询等高水平服务，让患者不受时间、空间的限制，足不出户就能看名医。截至目前，已经服务了近10000余名用户。

石家庄圣泰化工有限公司 防疫复工“两手抓、两不误”



售，是全球领先的锂电池电解液添加剂供应商。

“栾城区政府办发放复工复产通知后，我们迅速组织公司人员认真完成各项防控工作。在了解到公司紧缺防疫物资后，栾城区科工局立即向我们捐赠了1000只口罩，解决了企业的燃眉之急。”公司负责人梅银平感激地说道。2月18日，石家庄圣泰化工有限公司正式实现复工复产。

石家庄圣泰化工有限公司主要生产经营锂电池电解液添加剂及其它精细化学品。针对当前严峻的疫情防控形势以及消毒液在市场销售中比较紧

缺的实际情况，本不是生产84消毒液的企业，该公司却通过临时改造生产设备，紧急安排生产人员加班加点优先生产出84消毒液，并向社会捐赠702公升。

稳健良好的经营环境、科学规范的管理体系和全体员工的团结奋进，圣泰化工呈现出一片日新月异、生机勃勃的景象，业务遍及日本、韩国、欧洲、美国、中国、台湾等地，覆盖全球90%以上锂电池电解液公司，全球超过50%动力电池汽车电池中都含有圣泰化工的产品。

石家庄康普斯压缩机有限公司 员工100%复工

本报记者 石家庄康普斯产业园由空压机的上下游配套企业组成，因产业集群发展产业链完善，避免了复工复产初期因物流不顺畅导致的全面复工却不能正常复产现象。截至3月15日，康普斯公司80%复产，员工100%复工。

康普斯压缩机有限公司成立于2004年6月，是一家集研发、制造、营

销于一体的高新技术企业，在业内享有盛誉。康普斯产业园总占地200余亩，生产制造中心占地68亩，康普斯是全国唯一一家将空压机上下游产业链集群化打造成高端装备产业园的企业，是河北省重点项目、荣膺“河北省知名品牌”、“河北省制造业单项冠军企业”、“河北专精特新企业”、“自主创新产品企业”曾获省、市电台多次报道及各级领导莅临指导。

康普斯压缩机建立了完备的研

发中心和检测中心，并先后通过了ISO9001国际质量管理体系认证、ISO14000国际环境质量体系认证、欧盟CE认证、国家节能认证、国家能源效率检测实验室认证等资质认证。康普斯在产品研发工作上不断开拓创新，近几年科研创新成果丰硕，除与高等院校科技合作外，还取得了17项移动机实用新型专利，充分展现了康普斯技术研发的浑厚实力！



唐山冶金锯片公司 设备运转率达到90%以上

疫情期间为解决运输问题，公司不计成本多渠道联系各家物流公司，并从多方面入手，提早沟通，积极协调。强化与客户的沟通联系，及时获取当地交通管制情况；协调当地政府相关部门，提早联系、确保运输车辆“能进能出”，充分调配公司内部车辆，弥补公司外物流资源不足的问题，从而实现运输的无缝衔接，保证运输效率。

在运输困难的特殊时期，保证产品质量显得尤为重要。对此，唐锯公司在强化生产节奏的同时，也加大了保供期间质量管理力度不放松，通过多种方式确保每批、每张锯片质量合格。售后服务方面，唐锯公司采用视频售后服务模式，由公司

技术人员通过视频的方式，指导客户正确使用产品。

唐锯公司经过多年的努力建立起的遍布全国的售后服务网络也在特殊时期起到了关键作用，公司在全国多个地区设有的修复中心，有效克服了无法跨地区维修的难题，及时帮助客户解决了遇到的各种问题。



消费日报河北融媒体中心正式上线

为中小企业赋能特别企划

活动详情：

或许你对媒体还有点陌生，不知道如何做好企业推广和商品、服务展示。这里是消费日报河北融媒体中心2020年3月正式上线的新栏目，我们希望借由自己媒体上的专业能力，能够为河北中小微企业和创业者提供更好的信息桥梁和判断依据。

如果你是创业人士，希望你能

在这里得到一点启发和帮助；如果

管，市场占有率达到20%以上，被国家发改委列为“十二五规划”战略性新兴产业的重点扶植项目。是河北省首批“专精特新”示范企业。

在服务好国内药企的同时，四星玻璃积极开拓国际市场，业务领域已经覆盖了全球30多个国家与地区，现每月的订单持续增长，中性硼硅玻璃管的月订单量已达1500多吨，玻瓶的订单量达

1.6亿支。四星玻璃通过不断的研发创

新，依靠优质的技术与服务使企业的产品最终脱颖而出，产品品质优价廉，得到了国内与国际市场的认可。

沧州四星玻璃股份有限公司创建于1992年，位于河北省沧州市沧州纸房头工业园区，是一家专业生产药用玻璃瓶和玻璃管的高新技术企业。

公司的主导产品一级耐水5.0药用中性硼硅玻璃，是国际公认的最好的药用包装材料。现年产20亿支管制注射剂瓶和玻璃安瓿、3万吨中性硼硅玻璃

玻璃。沧州四星玻璃股份有限公司作为全国最大的药用中性硼硅玻璃生产企业，疫情发生后，面对严峻的形势，四星玻璃充分彰显社会责任，克服困难组织员工复工复产，公司8条玻管生产线、100台制瓶机开足马力，满负荷运转，公司生产的药用中性硼硅玻璃管系列、药用中性硼硅玻璃管制注射剂瓶系列和药用中性硼硅玻璃安瓿系列是多种疫情防控药品的必须包装材料。为确保疫情期间防控药品包装的供应，公司坚持“两不两保”的原则，即不提价、不停工；保证产品质量、保障及时供货。

沧州四星玻璃股份有限公司创建于1992年，位于河北省沧州市沧州纸房头工业园区，是一家专业生产药用玻璃瓶和玻璃管的高新技术企业。

沧州四星玻璃股份有限公司作为全国最大的药用中性硼硅玻璃生产企业，疫情发生后，面对严峻的形势，四星玻璃充分彰显社会责任，克服困难组织员工复工复产，公司8条玻管生产线、100台制瓶机开足马力，满负荷运转，公司生产的药用中性硼硅玻璃管系列、药用中性硼硅玻璃管制注射剂瓶系列和药用中性硼硅玻璃安瓿系列是多种疫情防控药品的必须包装材料。为确保疫情期间防控药品包装的供应，公司坚持“两不两保”的原则，即不提价、不停工；保证产品质量、保障及时供货。

沧州四星玻璃股份有限公司创建于1992年，位于河北省沧州市沧州纸房头工业园区，是一家专业生产药用玻璃瓶和玻璃管的高新技术企业。

沧州四星玻璃股份有限公司作为全国最大的药用中性硼硅玻璃生产企业，疫情发生后，面对严峻的形势，四星玻璃充分彰显社会责任，克服困难组织员工复工复产，公司8条玻管生产线、100台制瓶机开足马力，满负荷运转，公司生产的药用中性硼硅玻璃管系列、药用中性硼硅玻璃管制注射剂瓶系列和药用中性硼硅玻璃安瓿系列是多种疫情防控药品的必须包装材料。为确保疫情期间防控药品包装的供应，公司坚持“两不两保”的原则，即不提价、不停工；保证产品质量、保障及时供货。

沧州四星玻璃股份有限公司创建于1992年，位于河北省沧州市沧州纸房头工业园区，是一家专业生产药用玻璃瓶和玻璃管的高新技术企业。

沧州四星玻璃股份有限公司作为全国最大的药用中性硼硅玻璃生产企业，疫情发生后，面对严峻的形势，四星玻璃充分彰显社会责任，克服困难组织员工复工复产，公司8条玻管生产线、100台制瓶机开足马力，满负荷运转，公司生产的药用中性硼硅玻璃管系列、药用中性硼硅玻璃管制注射剂瓶系列和药用中性硼硅玻璃安瓿系列是多种疫情防控药品的必须包装材料。为确保疫情期间防控药品包装的供应，公司坚持“两不两保”的原则，即不提价、不停工；保证产品质量、保障及时供货。

沧州四星玻璃股份有限公司创建于1992年，位于河北省沧州市沧州纸房头工业园区，是一家专业生产药用玻璃瓶和玻璃管的高新技术企业。

沧州四星玻璃股份有限公司作为全国最大的药用中性硼硅玻璃生产企业，疫情发生后，面对严峻的形势，四星玻璃充分彰显社会责任，克服困难组织员工复工复产，公司8条玻管生产线、100台制瓶机开足马力，满负荷运转，公司生产的药用中性硼硅玻璃管系列、药用中性硼硅玻璃管制注射剂瓶系列和药用中性硼硅玻璃安瓿系列是多种疫情防控药品的必须包装材料。为确保疫情期间防控药品包装的供应，公司坚持“两不两保”的原则，即不提价、不停工；保证产品质量、保障及时供货。

沧州四星玻璃股份有限公司创建于1992年，位于河北省沧州市沧州纸房头工业园区，是一家专业生产药用玻璃瓶和玻璃管的高新技术企业。

</div